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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO DE OSASCO, REALIZADA EM 
10/10/2023. 

  
Em dez de outubro de dois mil e vinte e três, às 09h40min, em primeira chamada, a Presidente do CMI, 
Srª. Ivani de Miranda, deu início à reunião ordinária do Conselho Municipal do Idoso de Osasco de forma 
presencial no CATI - Centro de Atenção a Terceira Idade, sito à Rua Dom Ercílio Turco, 180 – Bela Vista- 
Osasco/SP, tendo como pautas: 01 - Leitura e aprovação da Ata da Reunião Ordinária de 12/09/2023; 02 
- Leitura dos Pareceres da Comissão de Avalição e Gestão de Projetos; 03 - Apresentação do Projeto da 
Reforma do CATI; 04 – Levantamento das Instituições Inscritas no CMI para o mutirão do Cartão do Bem 
Sênior; 05 - Devolutiva sobre a Reunião Pré-Projeto do CATI em 02/10; 06 – Informes sobre a Ação 60+; 
07 - Informes do Processo Administrativo para Atualização do Regimento e Resoluções; 08 - Mudança de 
Sala do CMI; 09 - Devolutiva da reunião com o CREAS sobre o fluxo de denúncias 10 - Consultar o Pleno 
sobre possibilidade de facilitar o Cartão de Sócio para pessoas idosas com o SINTHORESP (Sindicato dos 
Trabalhadores em Hotéis, Bares, Restaurantes e Similares de São Paulo e Região; 11 – Votação para 
Reuniões Ordinárias serem centralizadas no CATI; 12 – Convidar os representantes de outras Políticas 
Públicas Municipais para as Reuniões Ordinárias; 13 - Mutirão do Cartão do Bem Sênior nos CRAS;  14 - 
Informes: Extraordinária para deliberar sobre as atualizações do Regimento Interno e Resoluções, 
Articulação para Formação com a PAULUS Social, a Presidente deseja realizar uma festa da Festa da 
Primavera; 15 – Encerramento. Conforme lista de presença, estavam presentes 18 Conselheiros (as) 
entre titulares e suplentes, e 45 Visitantes, sendo eles (as): Srª Ivani de Miranda (Conselheira Titular e 
Presidente CMI - Governo/SAS), Srª. Juliana Aparecida da Costa Silva Travain (Conselheira Titular – 
Sociedade Civil/ANOSCAR), Srª Maria Judite dos Santos Rosa (Conselheira Titular – Sociedade 
Civil/ACM), Srª. Fabíola Bonfá (Conselheira Titular – Sociedade Civil/Atus Social), Srº. Ariston Paulino 
(Conselheiro Titular e 1º Secretário – Usuário de Políticas Públicas/UBS Carolina Maria de Jesus), Srª. 
Elza Hieko Aoki (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/Pastoral da Pessoa Idosa), Srª. 
Zuleide Alves Macedo (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/ACM), Srª. Maria de Lourdes 
Laurindo (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/Atus Social), Srª. Maria de Fátima de Ramos 
Marques da Silva (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/CATI), Srª. Irene Turcato Moura 
(Conselheira Suplente e Usuária de Políticas Públicas/CATI), Srª. Vivian Kamalakian (Conselho Suplente - 
Governo/Educação) Srª. Rivaldete Batista dos Santos (Conselheira Suplente e Usuária de Políticas 
Públicas/CATI), Srª. Giselda Alves Bomfim (Conselheira Titular e Vice-Presidente - Ordem de Classe/OAB 
Osasco), Srº. Eduardo Silva (Conselheiro Suplente – Governo/SAS), Srº. Edionaldo Bomfim de Jesus 
(Conselheiro Suplente - Ordem de Classe/OAB Osasco), Srª. Maria Aparecida Alcântara Dórea 
(Conselheira Suplente – Governo/Saúde), Srª. Deise Tortolero Ferreira do Rosário (Conselheira Titular –  
Governo/Educação), Srª Fernanda Rodrigues Chaves de Oliveira (Conselheira Titular –  
Governo/Habitação), Srª. Solange Garramona (Conselheira Titular – Governo/SETRAN) e Srª. Mirian de 
Sousa Fileto (Conselheira Suplente –  Governo/SETRAN), Srª. Tatiane Aparecida de Moraes Oliveira 
(Conselheira Titular – Governo/SEPLAG). Compondo a Secretaria Executiva: Srª.Cibele Fonseca 
(Secretaria Executiva/CMI), Sr. ª Thais de Carvalho (Secretaria Executiva/CMI), Srº. Gabriel Silva Santos 
(Secretaria Executiva/CMI), Srª.Gleicy Kerolyn (Secretaria Executiva/CMI). Na condição de visitantes, 
tivemos: Srº. Jose Carlos Vido (Secretário da Assistência Social/SAS), Sr. ª Rosemeire Toledo (Gerente 
Técnica do CATI/SAS), Srº. Antenor Ribeiro de Queiroz (UAPO - União dos Aposentados), Srª. Ana 
Mechior (UAPO- União dos Aposentados), Srª. Renata Petrini (DPSB/SAS), Srª. Lucia Cruz (CATI- Centro 
de Atenção a Terceira Idade), Srª. Laurinda Neves Barbosa (CATI - Centro de Atenção a Terceira Idade), 
Srª. Irabi Pinto (CATI - Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª. Neusa Peres Saravin (CATI - Centro de 
Atenção a Terceira Idade), Srª. Helena Aparecida Oliveira (CATI-Centro de Atenção a Terceira idade), Srª. 
Sonia Maria Pinheiro (CATI- Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª. Jurema Canelli (CATI- Centro de 
Atenção a Terceira Idade), Srª. Guiomar Jacinto Dantas (CATI – Centro de Atenção a Terceira idade), Srª. 
Odalia Cassulin (CATI-Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª. Lice Eva Rozante Belli (CATI- Centro de 
Atenção a Terceira Idade), Srª. Catarina Gasques (CATI- Centro de Atenção a Terceira Idade), Srº. Luiz 
Zeneji Neto (CATI- Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª. Espedita Pinheiro (CATI- Centro de Atenção 
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a Terceira Idade), Srª. Lima de Oliveira Garcia (CATI- Centro de Atenção a terceira Idade), Srª. Luiza da 
Silva Nogueira (CATI- Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª. Isabella Abgail (CATI-Centro de Atenção a 
Terceira Idade), Srª. Margarete Theodora Conceição (SCFV/SAS), Srª. Katia Belido (Secretaria de 
Esporte), Srª. Gisela Galli (CATI-Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª. Olga Sousa (CATI- Centro de 
Atenção a Terceira Idade), Srª. Terezinha Dias (CATI-Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª. Sebastiana 
Silva Bastos (CATI-Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª Maria da Paz Citedeschi (CATI-Centro de 
Atenção a Terceira Idade), Srª Paloma Rodrigues Pinheiro Couto (CATI- Centro de Atenção a Terceira 
idade), Srº Fernando Marin (DGA/SAS), Srº Marcos Marffil (SAS-Secretaria de Assistência Social), Srª 
Karla Poli (SAS- Secretaria de Assistência Social), Srª Rosangela (SAS- Secretaria de Assistência Social), Srº 
Lucas Marques (SAS- Secretaria de Assistência Social), Srª Mirian Paulino (Lar Bussocaba), Srª Antônia 
Lima de Oliveira (CATI- CATI-Centro de Atenção a Terceira Idade), Srª Ivete Lima (CATI-Centro de 
Atenção a Terceira Idade) , Srª Rosa Santos ( CATI-Centro de Atenção a Terceira Idade) , Srª Maria Rita 
dos Santos (CATI-Centro de Atenção a Terceira Idade) , Srª Maria Aparecida Villas Boas (CATI-Centro de 
Atenção a Terceira Idade) . A Presidente do CMI Srª. Ivani de Miranda iniciou a reunião verificando se 
tinha quórum suficiente e a Conselheira e Vice-Presidente, Srª. Giselda Bomfim, pede a palavra e 
manifesta dizendo que a última substituição de conselheiros suplentes do CATI está errada e salienta 
que este segmento não possui cadeira cativa no CMI, sendo assim, impugna nomeação com base nas 
legislações do Conselho. A pedido da Presidente do CMI, Srtª. Cibele Fonseca (Secretaria Executiva do 
CMI) faz a leitura da ata do dia 12/09/2023, a qual foi aprovada com apenas uma ressalva feita pela 
Conselheira, Sra. Giselda, sobre uma fala em relação à verba e doação do Mercado Livre, que 
inicialmente seria utilizada para a reforma do Lar Cora Coralina, porém, devido urgência, esta acabou 
sendo realizada sem a utilização do valor aportado, que passou a ter a pretensão de ser usado para a 
Reforma do CATI, porém que este recurso não foi doado diretamente para o CATI. Em seguida, o 
Conselheiro Suplente, Srº. Eduardo Silva e a Presidente Sra. Ivani de Miranda, ressaltaram sobre a 
importância da presença de todos os Conselheiros e Conviventes na reunião, visto as propostas que 
serão apresentadas para deliberação. Assim, após explicação da Srtª. Cibele Fonseca sobre os trâmites a 
partir do momento que os projetos são protocolados no CMI, foi dada sequência com a leitura do 
parecer realizado pela Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos, no que tange ao Projeto 
apresentado pelo CATI, o qual foi deferido em sua maioria no valor de R$1.000.000,00, esta Comissão é 
composta pelos seguintes membros, Srº. Ariston Paulino (Sociedade Civil), Srª. Eliana Paula de Lima 
Bastos Aguiar (Governo), Srª. Deborah Cristiane de Jesus Santos (Sociedade Civil) e Srª. Maria Aparecida 
Alcântara Dórea Governo. Em seguida, a presidente Srº. Ivani de Miranda chamou o Secretário de 
Assistência Social Srº. José Carlos Vido para realizar a apresentação do Projeto já citado no parecer da 
Comissão, explicando quais serão as ampliações e modificações realizadas no Centro de Atenção a 
Terceira Idade (CATI) e o Conselheiro, Srº. Ariston Paulino, pede a fala e questiona se o local irá ampliar 
a quantidade de pessoas que frequentam o ambiente também e a Srª. Rosemeire Toledo (Gerente 
Técnica do CATI) e Srª. Maria Aparecida (Supervisora Técnica do CATI), explica sobre a quantidade de 
pessoas que já existem na fila de espera, e que o local já comporta o máximo de pessoas permitido e 
que futuramente será avaliado uma nova ampliação para receber mais pessoas. O Secretário da SAS, 
Srº. Jose Carlos Vido acrescenta que com o novo projeto, acredita que será possível receber mais 
pessoas no local sim. Após a leitura do parecer da Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos e 
apresentação do Secretário da SAS, a Presidente do CMI abre o Projeto do CATI para deliberação na 
plenária de conselheiros (as) e o Projeto do CATI é aprovado por 13 votos, sendo eles os seguintes 
Conselheiros Titulares: Srª. Juliana Aparecida da Costa Silva Travain (Conselheira Titular – Sociedade 
Civil/ANOSCAR), Srª Maria Judite dos Santos Rosa (Conselheira Titular – Sociedade Civil / ACM), Srª. 
Fabíola Bonfá (Conselheira Titular – Sociedade Civil/Atus Social), Srº. Ariston Paulino (Conselheiro Titular 
e 1º Secretário – Usuário de Políticas Públicas/UBS Carolina Maria de Jesus), Srª. Elza Hieko Aoki 
(Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/Pastoral da Pessoa Idosa), Srª. Zuleide Alves Macedo 
(Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/ACM), Srª. Maria de Lourdes Laurindo (Conselheira 
Titular e Usuária de Políticas Públicas/Atus Social), Srª. Maria de Fátima de Ramos Marques da Silva 
(Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/CATI), Srª. Deise Tortolero Ferreira do Rosário 
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(Conselheira Titular –  Governo/Educação), Srª Fernanda Rodrigues Chaves de Oliveira (Conselheira 
Titular –  Governo/Habitação), Srª. Solange Garramona (Conselheira Titular – Governo/SETRAN), Srª. 
Mirian de Sousa Fileto (Conselheira Suplente –  Governo/SETRAN), e Srª. Tatiane Aparecida de Moraes 
Oliveira (Conselheira Titular – Governo/SEPLAG), somente com 01 abstenção da Srª. Giselda Alves 
Bomfim (Conselheira Titular e Vice-Presidente - Ordem de Classe/OAB Osasco), que faz a observação 
sobre o CATI não ter a planilha orçamentaria que cita quais serão os valores utilizados e o Srº. Eduardo 
Silva fala que o objetivo da apresentação do projeto é sobre a reforma que será realizada no CATI e que 
os valores e detalhes dos orçamentos serão apresentados em outro momento. A Vice-Presidente, Srª. 
Giselda Bomfim, pede que a reunião não seja interrompida para discursos políticos e diz que qualquer 
projeto que contem gastos e distribuição de valores deve apresentar planilhas orçamentárias junto aos 
demais documentos. Seguindo para a leitura do parecer referente ao projeto do Grêmio Osasco Audax 
Esporte Clube (AUDAX) no valor de R$ 600.000,00, onde a Presidente do CMI abre para plenária 
deliberar e o mesmo é aprovado por 12 votos, sendo eles: Srª. Juliana Aparecida da Costa Silva Travain 
(Conselheira Titular – Sociedade Civil/ANOSCAR), Srª Maria Judite dos Santos Rosa (Conselheira Titular – 
Sociedade Civil / ACM), Srª. Fabíola Bonfá (Conselheira Titular – Sociedade Civil/Atus Social), Srº. Ariston 
Paulino (Conselheiro Titular e 1º Secretário – Usuário de Políticas Públicas/UBS Carolina Maria de Jesus), 
Srª. Elza Hieko Aoki (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/Pastoral da Pessoa Idosa), Srª. 
Zuleide Alves Macedo (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/ACM), Srª. Maria de Lourdes 
Laurindo (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/Atus Social), Srª. Maria de Fátima de Ramos 
Marques da Silva (Conselheira Titular e Usuária de Políticas Públicas/CATI), Srª. Deise Tortolero Ferreira 
do Rosário (Conselheira Titular – Governo/Educação), Srª. Solange Garramona (Conselheira Titular – 
Governo/SETRAN) e Srª. Tatiane Aparecida de Moraes Oliveira (Conselheira Titular – Governo/SEPLAG), 
Srª. Ivani de Miranda (Conselheira Titular e Presidente – Governo/SAS), 01 voto contra sendo da Srª. 
Giselda Alves Bomfim (Conselheira Titular e Vice-Presidente / Ordem de Classe/OAB Osasco) e 01 
abstenção da Srª Fernanda Rodrigues Chaves de Oliveira (Conselheira Titular – Governo/Habitação). A 
Vice-Presidente do CMI manifesta s sua indignação e diz que o AUDAX não tinha Certificado de Inscrição 
no CMI na época que fez a primeira transferência bancária e que o mesmo recebeu a segunda 
destinação sem o Certificado de Arrecadação e Captação de Recursos - CAC, reforçando que o AUDAX 
não tem direito de retirar 600.000,00 da conta do Fundo Municipal do Idoso para um projeto de horta 
que não vai atender a população Idosa, enfatizando que o AUDAX é um Clube de Futebol e não é uma 
Instituição que traz atividades ou faz trabalho voltado para pessoa idosa e pede para que os 
Conselheiros (as) zelem pelos interesses da pessoa idosa. A Conselheira Giselda finaliza sua fala, dizendo 
que é contra, será contra e vai representar judicialmente contra a transferência da destinação desse 
recurso para o AUDAX. O Conselheiro, Srº. Ariston Paulino, pede a fala e diz que era contra essa 
destinação, mas reviu sua opinião e acredita que a visão de todos deve ser ampla em relação a liberação 
do recurso e que se for levar essa questão como briga judicial, levará anos para que seja resolvido, onde 
a pessoa idosa prejudicada e que neste momento é necessário enfatizar que existe uma comissão de 
fiscalização para vistoriar se o dinheiro está sendo utilizado da forma correta. O mesmo ressalta que é  
necessário entender que Osasco tem uma amplitude, e que muitas empresas querem aplicar valor na 
conta do Fundo, porém, não fazem por ter dinheiro retido no Fundo sem utilização, o mesmo cita ter 
muitos amigos empresários, com interesse de doar para o Fundo do Idoso, mas isso só terá seguimento 
quando os mesmos verem o que está sendo feito com o valor atual do fundo. Na sequência o 
Conselheiro, Srº. Edionaldo Bomfim, pede a fala e relembra sobre a irregularidade do AUDAX e que além 
da mesma não ter inscrição no CMI, também não houve nenhuma destinação para essa instituição e sim 
uma conversa informal quando dinheiro entrou para o fundo, e que todo valor que entra para o Fundo 
sem destinação, é dado como doação, não pertencendo a nenhuma Instituição e sim a política pública 
geral para a pessoa Idosa e o Conselheiro finaliza dizendo que  diante disso, todas instituições teriam 
direito de participar desse valor e pleitear parte desse dinheiro por meio de Edital de Chamamento 
Público. Após leitura do último parecer elaborado pela Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos, 
referente ao Projeto da Instituição ANOSCAR no valor de R$ 183.986,23, o mesmo foi lido, deliberado 
em plenária a aprovado de forma unânime e sem ressalvas. Na sequência, a Presidente do CMI informa 
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que a SAS já indicou gestores de parceria para os três projetos aprovados, sendo eles o Srº. Eduardo 
Silva e a Srª. Karla Poli, servidores da Secretaria de Assistência Social de Osasco. A Presidente do CMI 
coloca em deliberação o sobre proposta de centralizar as próximas reuniões ordinárias no CATI e a 
proposta foi aprovada. Em seguida, a Presidente informa que fará uma agenda para conhecer todas as 
instituições que possuem inscrição no CMI, faz um breve resumo sobre a Ação da Semana 60+, fala 
sobre a falta de adesão de alguns conselheiros nos eventos, menciona que em breve o CMI mudará de 
sala, ainda dentro da SAS e sobre o ganho de uma nova sala para reuniões. A presidente também 
informa que está pensando em estratégias, junto à DPSB – Proteção Social Básica/SAS, para divulgação 
das atividades voltadas para a pessoa idosa nos CRAS, bem como planejando uma formação sobre o uso 
de tecnologias para a Terceira Idade e fala um pouco sobre a parceria que está sendo feita com o 
Sindicato SINTHORESP, para obtenção de carteirinha de sócio com descontos em alguns serviços para a 
pessoa idosa de Osasco. A Conselheira e Presidente do CMI também informa que pretende trazer 
representantes de outras secretarias nas próximas reuniões ordinárias, aproximando o Conselho das 
demais políticas públicas de Osasco e afirma que também será realizada uma capacitação, em parceria 
com a PAULUS SOCIAL em março do ano que vem. Seguindo os informes, a Presidente CMI fala do novo 
projeto, “Começar 60+”, que foi criado pela SAS em parceria com Presidente da Câmara, Srº. Carmônio 
Bastos e que após análise da Procuradoria Geral do Município de Osasco, entendeu-se que o mesmo 
deveria ser executado pela Secretaria do Trabalho. A Conselheira e Presidente do CMI informa que 
haverá parceria também com a CMTO - Companhia Municipal de Transporte de Osasco, para emissão de 
cartão bem-sênior e que também pretende realizar um evento de primavera com o tema “Qualidade de 
Vida e Bem-Estar 60+”, trazendo informações com atividades físicas e lazer para encerramento do ano, a 
Presidente também menciona a sua reunião realizada com Proteção Social Especial – DPSE/SAS, sobre 
os casos de violência contra a pessoa idosa e esclarece sobre o papel do CMI nestas situações. Por fim, a 
presidente informa que irá levantar o número de pessoas idosas junto às instituições inscritas no CMI, 
para avaliar possibilidade de gratuidade de transporte para este público e finaliza informando sobre a 
reunião com CGM – Controladoria Geral do Município de Osasco, onde afirma que os apontamentos 
necessários em relação ao regimento interno e resoluções estão sendo feitos. 
 

 
ENCERRAMENTO: às 11h50min, a Presidente do CMI agradeceu a participação de todos (as) e nada mais 
havendo a discutir, deu-se por encerrada a reunião que fica aqui registrada e assinada pela presidente e 
demais membros da mesa diretora, a fim de que se produzam seus efeitos legais e jurídicos.  
  
 
 

Osasco, 10 de outubro 2023. 
 
 

Presidente do CMI: Ivani de Miranda 
Vice-Presidente do CMI: Giselda Alves Bomfim 

Secretário do CMI: Ariston Paulino 
Tesoureira do CMI: Rosana Camargo 
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